

TORONTÁL

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljityeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre 150 D Havonta ... 25 D	
			Hirdetések díjazás szerint Megjelenik naponta délelőtt		

Szerdáig kell nyilatkoznia a miniszterelnöknek a radikális-párthoz való viszonyáról.

Beograd, jul. 8.

A radikális-párt szűkebb bizottságának tegnap esti ülése után sem változott meg a pártban való viszony.

A Pasity-frakció részéről még mindig igen nagy elégedetlenség mutatkozik Sztanojevit Acával szemben, mert a békülékeny politika híve.

A Pasity-frakció egyik vezetőtagja ma a helyzetről kijelentette hírlapírók előtt, hogy

az ügyet továbbra is elodázni nem lehet. Vagy-vagy! Sztanojevitnek nyilatkoznia kell, hogy vélnék akar-e tartani vagy ellenünk? Más ut nincs.

Politikai körökben azonban azt hiszik, hogy az elégedetlenkedő Pasityisták is meg fogják nyugodtan várni, hogy mit hoz a Vukicssevity-Sztanojevit-féle tárgyalás.

A Vukicssevity miniszterelnök és Sztanojevit között kezdett tárgyalások még nem fejeződtek be, sőt hír szerint — Sztanojevit nem is sietteti őket, mert nem akar fél munkát végezni.

Sztanojevit Ac a miniszterelnöknek szerdáig adott határidőt arra, hogy nyilatkozzék a párthoz való viszonyáról. Ha Vukicssevity eddig az időpontig nem nyilatkozik, úgy a radikális-klub Pasity-frakciója ki fogja adni a néphez

intézt proklamációját, minden korrekció nélkül, amely a kormány eljárását szigorúan elítéli és megbélyegzi.

Bár a szűkebb bizottság tegnapi ülése minden pozitív eredmény nélkül mult el, azt hiszik mégis politikai körökben, hogy sikerülni fog kompromisszumos alapon megegyezést kötni a kormánnyal.

A kormány egy tagja ma hírlapírók előtt nyilatkozott a kormánynak a Pasity-frakcióhoz való viszonyáról és azt mondotta: Okos emberek ök! Nyitott kérdésnek hagyták ezt az ügyet, mert tudják, hogy valahol az uton — talán a féluton — találkozni fogunk!

A demokraták bíznak benne, hogy pártjuk egységes lesz a választásokon.

Beograd, jul. 8.

A demokraták körében bizonyos optimisztikus felfogás kapott lábra. Azt hiszik, hogy sikerülni fog a pártot megóvni attól, hogy a választásokon több listával lépjenek föl.

Remény van rá, hogy a vitás kragujeváci, toplici és Beograd kerületi választókerületekben az ellentéteket elsimíthatják.

A szubotioai kerületben egységesen lép föl a radikális-párt.

Szobotica, jul. 8.

Jelentették, hogy a szubotioai kerületi bizottság a mult héten tartott ülésén hivatalosan jelölte dr. Radonity Jovánt listavezetőül. Ezzel szemben az ellenpárt ugyancsak radikális listavezetőül Strilich Belát jelölte és így a kerületben a radikális-párt két listával állott volna egymással szemben.

A kormány kiküldötte az ellentétek elsimitására Rajty Szetviszlávot, a BBB osztály főnökét, aki tegnap a kerületi konferencián elnökölt is. A kerületi konferencia az ellentétek megvizsgálása után úgy döntött, hogy mindkét választást — úgy Radonityét, mint Strilichét megsemmisíti — és listavezetőül Szubotity Dusan igazságügyminisztert kéri föl.

A gyűlésen jelen lévő Strilich Béla a kerületi konferencia döntését, hír szerint, elfogadja. Radonity Jován nem volt ott az ülésen és csak Beogradban nyilatkozott hírlapírók előtt. Kijelentette, hogy

A radikális főbizottság halogatása tulajdonképpen már kapituláció.

Beograd, jul. 8.

A politikai köröket élénken izgatja az a kérdés, hogy Vukicssevity radikálisai milyen feltételeket szabtak a Pasity-frakciónak a kibékülés és együttműködés árául. Jól informált helyen azt állították, hogy a radikális miniszterek követelik a radikális-párt főbizottságától, hogy semmisítse meg a korábban megválasztott öt bizottsági tag mandátumát, továbbá semmisítse meg az összes eddig hozott határozatokat, mert ezek a kormány né-

zete szerint szabálytalanul hozták meg.

A bizottsági helyek betöltése közös megegyezés alapján kell hogy történjen és az így megalakult bizottságnak kell a kormánnyal egyetértően dolgoznia.

A Pasity-frakció ezzel szemben azt vitatja hogy

a minisztereknek el kell ismerniök a megválasztott öt tag választásának törvényes voltát. A bizottság még üresedésben lévő öt tag-

sági helyét átengednék a Vukicssevity-féle radikálisoknak, de a személyek kiválasztásába azért szertnének beleszólni. Kívánják továbbá, hogy a választásokba ne avatkozzék be a hatóság és éppen azért az eddigi összes kormányjelölések revízió alá veendők.

Egyes politikai körökben azt állítják, hogy a radikális-párt főbizottságának halogató módszere azt jelenti, hogy a kormány előtt tulajdonképpen már kapitulált.

a mult héten egyhangulag választotta meg öt a kerületi konferencia és hogy ezt a megválasztását, illetve jelölését Vukicssevity miniszterelnök, akivel közölte, jóváhagyta, sőt több radikális miniszter is jóváhagyólag vett róla tudomást. Most meglepetésszerűen értesül arról a döntésről.

Radonity dr. arról azonban nem nyilatkozott, hogy elfogadja-e a kerületi bizottság döntését vagy sem.

Mennyi hivatalosan lajstromozott fascista van Olaszországban?

Róma, jul. 8.

A fascista-párt hivatalos lapja közli, hogy a taglétszám az utolsó megállapítás szerint, 960.590 férfi és 170.080 nő.

Dolgozik a szovjet az ellenforradalom letörésén.

Moszkva, jul. 8.

Szmobaskben néhány nappal ezelőtt a monarchisták Suhercsenkó asszony vezetésével forradalmat indítottak a fennálló rend letörésére.

A bolsevista katonaság az ellenforradalmi mozgalmat rövidesen leverte. Suhercsenkó asszonyt agyonlőtték.

Kiewben ugyancsak ellenforradalmi mozgalmak megszervezése miatt Chudovicz grófot, aki egy régi nemes család sarja és Timo-csenkó tábornokot agyonlövötte a szovjet.

A miniszterelnök rövidesen audienciára megy Blédbe.

Beograd, jul. 8.

Vukicssevity miniszterelnök tegnap egész délelőtt a belügyminisztériumban tartózkodott. Később a miniszterelnökségre ment, ahol időközben egybegyűltek az összes radikális miniszterek. Itt azután egy hosszabb tanácskozás folyt le köztük, amelyre vonatkozólag azonban

azt közölték a sajtóval, hogy kizárólag reszortügyekről volt szó.

A miniszterelnök délben az udvarnagyi hivatalba ment. Délután a politikai körökben az a hír járta, hogy a miniszterelnök rövidesen Blédbe utazik, hogy a királynak a helyzetről referáljon.

Elkészült a tartományi kórházakra vonatkozó szabályrendelet.

Beograd, jul. 8.

A tartományi kórházakra vonatkozó szabályrendelet elkészült és azt a tartományi bizottság tegnap küldötte át jóváhagyás végett a belügyminisztériumba.

Illetékes helyen azt hiszik, hogy a belügyminiszteri jóváhagyás még augusztus elsejéig meglesz, úgy hogy a szabályrendelet rögtön élet-

be fog lépni és a tartományi kórházi orvosok állásaira ki fogják írni a pályázatot.

A beográdi tartománynak négy kórháza van: a becskereki, kikin-dai, novakanjizsai és a jásatomityi. Ha ez a technikai kérdése a tartományi kórházaknak el lesz intézve, úgy szóba kerül majd az egyes kórházak kiegészítése és kibővítése.

TÖZSDE

Julius 7.

100 dinár ma

Zürichben 9-13 sv. frank.
Budapesten 10-03 pengő.
Berlinben 7-41 ar. márka.
Bécsben 12-41 silling.
Triestben 32 lira.
Bukarestben 301 leu.

Értékpapírok. Déleukor 116. Nasic 164. Magyar Hitel 90. Olasz bank 67-50. Pesti Hazai 234. Ganz-Danubius 195. Ganz-Villamos 157-50.

Mikor a diplomaták is kijönnek a sodrúkból.

Beograd, jul. 8.

A mindig exclusiv diplomata társaságnak meg van a maga parázs belső botránnya, amelynek az elintézési módját még egyelőre nem tudja senki.

Servoni francia katonai attasé nagy társaságban azt mondotta Dela Cata olasz kereskedelmi megbízottnak, hogy nem más, mint Olaszország fizetett kéme. Dela Cata erre Servonit areul ütötte és kijelentette, hogy még más módon is számon fogja tőle kérni kijelentését.

Poincaré kilépett a saját pártjából.

Párizs, jul. 8.

Poincaré tegnap — a Paris Soire jelentése szerint — bejelentette pártjának, hogy kilép a pártból. Ez a kilépés tiltakozás kíván lenni Tardieunak a múlt vasárnap fölvetett azon tervével szemben, hogy alakítsanak koncentrációs kormányt.

Háromemeletes gyakorlótorony épül Beeskereken.

Augustus elejére fejezik be az új tűzoltótorony építését.

Beeskerek, jul. 7.

A Vatrogaszna (Tűzoltó) ucca telkén, a városi közgyűlés határozatának megfelelően új gyakorlótoronyt építenek, amelynek munkálatai máris előrehaladott stádiumba vannak.

Az eddigi fából épült és már rozoga gyakorlótoronyt lebontották és az új épületet, amely kitűnő téglából és elsőrendű anyagból készül, valamivel távolabb, az uccai frontra építik ki. A gyakorlótorony három emeletes lesz és teteje a római katolikus plébánia-templom után a város legmagasabb pontja lesz.

Az építkezés közel egy hónapot fog igénybe venni és valószínűleg augusztus elejére készül el az új gyakorlótorony, amely külsőleg is disze lesz a városnak.

A tűzoltótestület régi kívánsága, hogy a tornyot szirénával szereljék fel és tűz esetén szirénajelzéssel hirdethessék a veszélyt. A sziréna felszerelése felett még nem határozott a város, valószínű azonban, hogy a testület eme kívánságát is teljesíteni fogja.



Mindenféle lehneműre! Ha az ágyneműt PERSIL-lel mossza, napokon át megtartja illatos frissességét.

Ha pontosan tisztítja a háználali utasítást, mindig emeli a PERSIL.

Az utódállamoknak be kell látniok egymásra utaltságukat.

Budapest, jul. 8.

Mayer János földmivelésügyi miniszter nyilatkozott Az Estnek a drágaság kérdéséről. A magyar korona területén a drágaság legfőképpen az új gazdasági helyzetre vezethető vissza, — mondotta — a mely a háboru után keletkezett.

Az utódállamok amint látjuk, valamennyien a védővamos gazdasági politikát folytatják és indokolatlanul magas vámok mellett akarják

előállítani azokat a szükségleti tárgyakat, amelyeket eddig külföldről importáltak és amelyekre szükségük van. Ez a tény természetesen drágítja az összes dunamenti államok életét.

Az általános drágaság csak úgy volna megszüntethető, ha az egymás ellen felsorakozott államok belátnák egymásra utaltságukat és közös bázisú gazdasági termelési rend megteremtésén fáradoznának.

A liberális-párt nagy győzelmet aratott a román választásokon.

Bukarest, jul. 8.

Tegnap zajlottak le országsszerte meglehetősen kis érdeklődés mellett a kamarai választások, amelyek eredménye természetesen még ismeretlen. A szavazatok összeolvasása szakadatlanul folyik és a részletes eredmények egy-két napon belül válnak közismertté.

A választás a kormánykörökből eredő jelentés szerint, természetesen a kormányt alkotó liberális-párt fényes győzelmével végződött — ami nem annyira esodálatos, ha tudjuk azt, hogy a választást — még a román választások történetében is páratlan és hallatlan terrorttal és erőszakkal vezették. Hetek óta az egész ország egy mozgósított területre hasonlít, ahol egymást éri a katona, cirkáló esendőr, rendőrszolgálat. Az ellenzék a kisebbségek négygyűléseit nem engedélyezték, karhatalommal szétzavarták, vezetőiket elfogták. A szavazók szavazójegyeit mindenféllel ürüggyel esendőrökkel vették el.

Egyszóval olyan félelmetes terrort fejtettek ki, amely teljesen méltó ahhoz amit a liberálisok már a múltban elkövettek, amikor törvényt, megegyezést, mindent felrugtak, ha a pártérdekről volt szó.

Eddig csak a bukaresti eredmények ismeretesek és ezek szerint a város 18 szavazókerületében a liberálisok 75 százalék, a paraszt-párt 20 és a kisebb pártok 5 százalékát kapták a szavazatoknak. A bukaresti kerületben a liberálisok a szavazatok 90, a paraszt-párt a szavazatok 10 százalékát nyerte el.

A román választói törvény szerint, az a párt, amely a szavazatok legfőbb két százalékát nyerte el, mandátumot egyáltalában nem kaphat. Ez súlyos vereséget jelent egyes politikusokra, akik teljesen kibuktak a parlamentből. Így a volt kormányelnök, Avarescu, azután a zsidóellenes párt vezére Cuza tanár és Jorga ugyancsak kibuktak.

Nem lehet és nem volt szó kompromisszumos megoldásról a becskeri kamara ügyében.

Jankovity Koszta elnök kijelentette, hogy nem tárgyal a noviszádi kamara elnökével.

Beeskerek, jul. 8.

A Bács megyei Napló esütörtöki számában szenzációs noviszádi jelentést közöl, mely szerint a bányásági kereskedelmi és iparkamara megszüntetésének gondolatával ismét komolyan foglalkoznak, de lehetőleg olyan megoldást szeretnének találni, hogy Beeskerek mégse veszítse el egészen a kamarát. Ez a megoldás abban nyilvánulna meg, hogy a kamara székhelye Noviszádon lenne ugyan, de Beeskereken működne a kirendeltsége, úgy hogy a becskerieknek nem kellene fontosabb ügyek elintézése végett Noviszádra utazniok. Értesülésünk szerint — folytatja a híradás — a becskeri kamara elnöke ebben az irányban már lépéseket is tett Popovity Dákánál, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara elnökénél.

A kompromisszumról szóló hírt eleve fentartással fogadtuk, mert ismertük a kamara vezetőségének és plenumának ez ügyben elfoglalt egyöntetű álláspontját, mégis, mert

személyre történt hivatkozás, felkerestük Jankovity Kosztát, a bányásági kereskedelmi és iparkamara közbeesülésben álló elnökét és megkérdeztük, hogy mennyire helytálló a Bács megyei Napló híradata.

— A szuboticeai lapnak máris beküldtem a cáfolatot — mondotta Jankovity Koszta elnök — és azt hiszem ezzel meg is mondtam, hogy az egész ügyből egy szó sem igaz. Popovity Dákával egyáltalában nem tárgyaltam és ilyen irányban nem is fogok tárgyalásokba bocsátkozni. Valószínűnek tartom, hogy a kompromisszumról szóló hír őt éppen úgy meglepte, mint engem.

A magunk részéről nincs sok hozzáfűzni valónk a nyilatkozathoz. Ami az állítólagos noviszádi nézőpontnak azt a részét illeti, hogy a bányásági kamara fentartása nem nyugszik megfelelő alapokon, felmenthetjük, hogy az 1927-es költségvetés meghozatalánál már előre számoltak az adók leszállításával és ehhez képest szabták meg a kiadási előirányzatokat, ilyenformán tehát a kamarát anyagi téren nem érhetik meglepetések és fennmaradása, valamint zavartalan működése biztosítva van.

Jelölt a délbányásági független demokrata-párt.

Boskovity Duda dr a Pancsevó-belaerkvai kerület listavezetője.

Beeskerek, jul. 8.

A független demokrata-párt megajtette a Délbányáságban a képviselőjelöléseket és így az első volt, a mely a listát teljesen elkészítette.

A Pancsevó-belaerkvai kerületben a listavezető dr. Boskovity Duda pancsevói ügyvéd, országgyűlési képviselő lett, aki a múlt országgyűlési képviselőválasztáson is a lista élén szerepelt. A kovini járás jelöltje dr. Bogdanov Vászsa kovini királyi közjegyző. Helyettesét később fogják kijelölni. Az alibunári járás pártválasztmányára dr. Zsiza Alekszander városi tanácsnok személye mellett döntött, akinek helyetteséül Nikolajevity Gyurica dobricai kereskedőt választották meg. A kovacsicai járás jelöltjét dr. Dragisevity Nikola pancsevói orvos nyerte el, akinek helyettese Radovansev Koszta erpajai földműves lesz. A Pancsevó járási jelölt személye felett nem határoztak és a döntést későbbi időre halasztották.

Amikor az új állomás a régiebb.

Panaszok a Béga-parti állomás fedetlen perronja miatt.

Beeskerek, jul. 8.

Beeskereknek két vasuti állomása is van, a Béga-parti és az ugynevezett régi állomás, de egyik sem felel meg a város mai forgalmának. A várótermek szűkek, a folyosók keskenyek, a jegyváltó-pénztárak előtti férőhely kiesiny és általában az állomásépületek alapos átalakításra szorulnának. Nemrégiben ugyan arról érkeztek hírek, hogy Beeskereken új vasuti állomást építenek, ez a terv azonban még egyelőre a jövőé és addig, amíg abból modern és a mai kor követelményeinek megfelelő indóház lesz, megelégednénk a meglévő pályaudvarok kisebb-nagyobb átalakításával.

A Béga-parti állomás a forgalmasabb, mert a főváros felé ezen a pályaudvaron át bonyolítják le a közlekedést. Dacára annak, hogy ez az állomás újabb építmény, mégsem megfelelő és legfeljebb csak abban különbözik a Szuboticea-kikindai vasutállomástól, hogy perronja fedetlen. Esős időben és télen lehetetlen kint tartózkodni a perronon, mert a védetlen helyen esernyővízzé válik a vonatjára váró utas. A váróhelyek és az egyetlen folyosó tulságosan szűk befogadóképességű és az emberek részint irtóznak is a nem éppen jószagu várótermektől és szivesebben töltik a vonatindulásig fennmaradt idejüket a szabadban, de védett helyen.

A Torontál postája tegnap panaszos levelet hozott, amelyet számos becskeri utas irt alá és ebben arra kéri a szerkesztőséget, hogy juttassa az illetékes körök tudomására a becskeri Béga-parti állomás elégtelen berendezkedése miatt panaszukat. A levélben arra kéri az illetékes hatóságokat, hogy építtessenek a perron fölé esővédőt és ilyenképpen tegyék lehetővé, hogy fedett perron alatt várhassa meg a közönség a vonatok indulását vagy érkezését.

Miletity Szlávkó dr. a külön radikális lista élén.

A volt egészségügyi miniszter elvállalta az északbánsági jelölését.

Beeskerek, júl. 8.

Megírta a Torontal, hogy dr. Rajity Tósa Beeskerek járási országgyűlési képviselő nem jelölteti magát a radikális-párt hivatalos listáján, hanem külön listán lép fel. Egyik legutóbbi híradásunkban beszámoltunk arról is, hogy a külön radikális lista élén egy volt aktív miniszter fog szerepelni, kinek nevét azonban nem árulhattuk el, mert még nem volt ismeretes az érdekelt fél álláspontja és kérdéses volt, hogy a felajánlott helyet elfogadja.

Mint a külön listán szereplő radikálisokhoz közelálló körökből értesülünk, ebben a kérdésben is már megtörtént a döntés Miletity Szlávkó dr. volt egészség-

ügyi miniszter hozzájárult jelöléséhez és így a külön lista élén most már minden bizonnyal dr. Miletity Szlávkó neve fog szerepelni.

Értesülésünk szerint, a napokban küldöttség keresi fel dr. Miletity Szlávkót és formálisan is felkéri a listavezetői tisztség elvállalására.

Érdekes, hogy Miletity Szlávkó dr. volt egészségügyi miniszter három helyen kerül szembe Sztankovity Szvetozár földművelésügyi miniszterrel. Sztankovity a noviszádi és a Panesevó-belacrkvai kerületben listavezetőként szerepel és a Beeskerek-kikindai választókerületben is a hivatalos radikális-párt listáján van, Miletity pedig ugy a délbánszakai, mint a két bánsági választókerületben listavezetőként lép fel.

HIREK

A királyné utazása. Mária királyné tegnap Zágrebon át Blédből Bukarestbe utazott, ahol néhány napot fog eltölteni szülei körében.

Kémiai kiállítás Zágrebben. Julius 10-én Zágrebben nagyszabású kémiai kiállítás nyílik meg, amely július 31-ig bezárólag tekinthető meg. A kiállítás látogatói vasuti kedvezményben részesülnek. Az igazolványok megérkeztek és a bánsági kereskedelmi és iparkamaránál kaphatók.

Nyaraló és fürdőző előfizetőinknek, valamint olvasóinknak lapunkat a postabélyeg különbözet megtérítése ellenében bárhová utána küldjük. Kérjük ez ügyben a kiadói hivatalhoz fordulni, amely a megrendelt lapnak naponkénti pontos feladásáról gondoskodik.

Tilos a Fő uccan fagyaltot árulni. A beeskereki rendőrség megtiltotta, hogy a mozgó kocsikkal közlekedő fagyaltárusok a Fő uccán fagyaltot árúsithassanak.

Érdekes idegenforgalmi propaganda Bécsben. Bécsből jelentik: Érdekes tervet hajít végre a bécsi idegenforgalmi iroda. Az iroda elhatározta, hogy az idegenforgalom fejlesztése érdekében Magyarország, Jugoszlávia, Csehszlovákia és Románia 50.000 legtöbb adót fizető polgárának propagandafüzeteket küld szíjjel.

A volt Bur-asztaltársaság tagjai holnap, szombaton este a családtagokkal társasvacsorát rendeznek a Kaszinó kerthelyiségében, kedvezőtlen időjárás esetén az étteremben, amelyen az asztaltársaság vendégeket szívesen lát.

Megrongált vasuti vonalak. Bukarestből táviratozzák: Két napon át Moldvában és Brassó környékén hatalmas vihar dühöngött, amely sok kárt okozott, a vasuti pályát több helyen hasznavehetetlenné tette és a posta- és távirószolgálatban is zavarokat támasztott. A vasuti államtitkárság a postavezérigazgatósággal egyetemben megtette a kellő intézkedéseket a vonalak kijavítására.

Szényeg, függöny, cocos-szönyeg és lábtörölő, bonnes-femmes, plüssből asztali és ágytakaró, divánátvető, angora stb nagy választékban és feltűnő olcsón Benze Antal és Fia cégnél kapható Vellikbeeskereken.

A marosvásárhelyi magyar polgármester lemondását nem fogadták el. Bernády György dr. marosvásárhelyi magyar polgármester lemondására vonatkozólag a belügyminiszterimből távirat érkezett, amely szerint a miniszter a kért szabadságot engedélyezi, a polgármesteri állásról való lemondását azonban nem fogadja el. Bernády György ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a választási harcban nem avatkozik bele és szilárd meggyőződése az, hogy a magyarságnak csak abban az esetben lesz politikai súlya, ha erői nem forgácsolódnak szét és ha mindenki hiven kitart a magyarságot egyedül képviselő magyar-párt mellett. Erdélyben ilyen bátor és gerinces magyar polgármesterei vannak a magyarságnak.

Sorozatos csalás irógépekkel. Magyaránnyu csalást leplezték le Temesváron, amelynek cselekvő hőse a jugoszláv állampolgárságu Róna Béla úgnök. Róna Béla legutóbb a Remington-irógépgyár temesvári képviseletének volt úgnöke. Szabálytalanságok miatt azonban elbocsájtották. Ennek dacára felkereste a Missir áruházat és ott egy Remington-irógépet kínált eladásra kilencezer leiert. Hogy az irógépet le is szállíthassa, elment a Schunk Mihály céghez, amelynek még akkor, mikor a cég szolgálatában állott, eladott egy Remington-gépet és azt mondta, hogy a gépet ki fogják cserélni. El is vitte a gépet és odaadta a Missir-cégnek, amelytől a kilencezer leit átvette. A pénz természetesen elköltötte. Nemsokára találkozott a Schunk-cég tulajdonosával, aki megkérdezte, hogy mi lesz az irógépcserével. Róna Béla másnapra ígérte az új gépet és azt el is vitte. Ugyanis beállított Kovács Izidor játékkereskedőhöz, akinek szintén eladott egy gépet és ugyancsak azzal a trükkel, hogy a gépet kicseréli, elvitte. Néhány nap múlva Kovács kapott is másik gépet, melyet Róna hasonló hazugsággal Csendes Ignác gyárvárosi cégtől csalt ki. Ide azonban már nem tudott másik gépet adni, valószínűleg, mert nem akadt még egy olyan emberre, aki hajlandó lett volna az ő közvetítésével vásárolt irógépet eladni. Róna Bélát előállították a rendőrségen és tekintettel arra, hogy jugoszláv állampolgár, akinek jelenleg sem rendes lakása, sem foglalkozása nincsen, átadták az ügyészségnek.

Tó estét



Széppé varázsol

ELIDA

CRÈME DE  CHAQUE HEURE

az est társadalmi kötelezettségének ezen remek segítő szere. A bőrnek alabástromszerű matt színezetet ad, ami villanyfénynél oly rendkívül fontos.

Nem fényes, nem zsíroz, nem tapad.

Nem látszik meg, de mindig hatásos. A nap minden órájában használható, — számtalan megcsodált arc bőrnek ez a krém a titka.

Elida Crème de Chaque Heure

Mihajlovity Jován dr. csoportja is résztvesz a választásokon.

A hivatalos radikális-pártot támogatja a volt disszidens csoport.

Beeskerek, júl. 8.

Mihajlovity Jován dr. beeskereki ügyvéd, nyug. alispán csoportja tegnap délelőtt értekezletet tartott Beeskereken, amelyen a választások előkészületeivel foglalkozott és elhatározta, hogy a választási küzdelemben szintén részt vesz.

Mihajlovity Jován dr. a legutóbbi parlamenti választások alkalmával disszidens radikális listán szerepelt, amelyik azonban nem ért el annyi szavazatot, hogy mandátumhoz tudta volna juttatni a listavezetőt, vagy a járási jelölteket. Akkoriban az akkori hivatalos párttal szem-

ben mélyreható ellentétek választották el a Mihajlovity-csoportot, amely azonban állhatatosan megmaradt annak hangoztatása mellett, hogy a radikális-párt programját követi.

A Mihajlovity-csoport tegnapi értekezletén kifejtette, hogy a hivatalos radikális-frakcióhoz tartozónak tekinti magát és híve a Vukicsivity által képviselt politikának.

Mihajlovity csoportjának a választási előkészületekbe való bekapcsolódása a legkülönbözőbb véleményeket váltotta ki a helyi politikai körökből.

A csokolódzás miatt 3 hónappal hamarabb halnak meg az emberek. Amerika ismét egy újabb erkölcsi terv megvalósításával foglalkozik: Hadjárat a csók ellen. Az egész ügyet szeriöz formában akarják megvalósítani és az ügy céljára sikerült dr. M. Cook ganisseni (Kolorado) orvost, a Western State College professzorát az egyesület tudományos tagjaként megnyerni. Cook tanár azt követeli, hogy a csokolódzást a törvény szigorú büntetés terhe mellett tiltsa el. A csókról, mint rossz szokásról általában le lehet szokni. A csók — ugymond a tanár — az emberiség legnagyobb ellensége. A száj a bacillusok központja és ha szerelmesed csóko-

lod, könnyen megfertőzheted magad. Azonkívül a csók meggyorsítja a szív működését is és tudományos uton megállapították, hogy minden egyes csók az életet három másodperccel rövidíti meg. A számfejtés egészen egyszerű: ha megcsókolod napjában huszszor ideálotat, meg rövidited az életed naponta egy perccel. Minden nap egy perc, egy hónapban 30 perccel, egy évben 365 perccel tesz ki. Az eredmény az, hogy 40 év leforgása alatt a csokolódzás miatt három hónapot áldoztál fel életedből. A csók barátai és pártolói szerencséjére és vigasztalására akadtak tanárok, akik kollégájuk teóriáját nevesítésnek bizonyították.

Orient Bioskop

Pénteken, július 8-án 5, 7 és 9 órákor
Szombaton, jul. 9-én 5, 7 és 9 órákor

Jön! PÁRIZS CSAVARGÓJA, NIKOLA KOLLNAL a főszerepben.

Harry Liedtke és Lya Mara

Az erdészleány
(Förster Christl).

8 felvonásban.

Felborult egy autóbusz. Bukarestből táviratozzák: Tegnap délután a Bukarest és Pitesti között közlekedő autóbust sulyos szerencsétlenség érte. Dragodea község mellett az autóbusz egy utszéli fának futott és teljesen összeroncsolódott. Utasai közül egy meghalt, kilencen pedig sulyosan megsebesültek.

Légi háborúra rendezkedik be Amerika. Newyorkból táviratozzák: Az amerikai haditengerészet egyik vezető személyisége kijelentette, hogy az amerikai haditengerészet inkább léghajók és repülőgépek építésére fekteti a főszűlyt, mint sem csatahajókat építsen. A kormányozható légi cirkálók oly nagyok, hogy több harcra repülőgépet vihetnek magukkal, amelyek bármikor eltávolozhatnak az anyahajóról és oda ismét visszatérhetnek.

Elfogadták a magyar-oseh kereskedelmi egyezményt.

Prága, jul. 8.

Tegnap kezdtek meg a parlament plenáris ülésén a magyar-oseh kereskedelmi szerződés részletes vitáját, amelyet az előadó Uhlirs beszéde után a kommunizisták szavazatai ellenében a parlament elfogadott.

Milyen lesz az ideai termés?

Milanó, jul. 8.

A gazdasági kamara jelentése szerint az egyes országok termés-kilátása a következő:

Románia: Az ideai termésről megbízható szám szerinti becslések még nem állanak rendelkezésre.

A kalászosok az ideai abnormális hideg időjárás és a későbbi szárazságok alatt helyenként igen sokat szenvedtek, úgy hogy kivált az ősziekben sok helyen igen gyengék a termés-kilátások.

Magyarország: Az ideai buza-termés remélhetőleg közepesen felül lesz. Tul a Duna dombos vidékén pedig igen szép az ideai buza.

Jugoszlávia: Az ideai buza-termés legnagyobb része igen gyenge, mennyiség és minőségileg is. Egyes helyeken még a rozsa is mutatkozik.

Ausztria: Aránylag jól állanak a buza-tervények. A rozsvetések gyengék, ablakosak. A hideg időjárás és virágzás alatti esők miatt szenvedtek a rozsok.

Csehszlovákiából jó buza-termésről tesznek jelentést. Ott is gyengék a rozsok.

Németország: Közepes buza- és rozstermést remélnek.

Oroszország és Lengyelországból nincsenek megbízható termés-jelentések.

Észak-Amerika: Ez évben egy-negyeddel kisebb a búzával bevetett terület, mint a múlt évben. A termés-kilátások alig közepesek.

Kanadából pedig gyenge buza-termést jeleznek.

Ausztrália és Argentina remélhető buza-termését az utolsó esők jelentékenyen befolyásolták.

Az ideai buza világtermése szám szerint megbízhatóan még meg nem

állapítható, azonban már most biztos, hogy a világ ideai buza-termése jóval alacsonyabb lesz a múlt évinél.

Ezzel szemben érthetetlen, hogy az ősz szállításra való buza ára nem emelkedett.

Beeskerek városa cím- és lakjegyzéke.

— Századik közlemény. —

Speer Péter lakatossegéd, Zseljeznicski red 44.

Spiesz Ede. Zsitni trg 10.

Spiesz Jenő főkönyvelő, Vojvode Misitya u. 7.

Spira Herman mehanika radiona, juveliri sajdžija, Veliki Beeskerek, Aleksandrova ul. Glavno stovarište Kayserovih, Minervinih i Pfaffovih živačih mašina, nadalje Underwood, Ideal, Stoewer i Urania pisace mašine Najbolja marka biciklova i Velika prostrana mehaničarska radiona specijalno odelenje dragulja, satova i nakita, kao i stručno popraviljanje istih.

Spira Hermann mehanikai szaküzlete, óras és ékszerész, Veliki Beeskerek, Aleksandrova (Fő) ucca (sarokház). Kayser, Minerva, Pfaff-varrógépek főlerakata. Underwood, Ideal, Stoewer, Urania írógépek. Legjobb márkájú kerékpárok! Nagy kibővített mehanikai szakmühely a suterainbe. Külön ékszer, óra és dísztárgyak osztálya és szakszerű javítása.

Stagelschmidt János divat- és kézműárkereskedés

Alapított 1839.

a „PIROS RÓZSÁ”-hoz.

Alapított 1839.

Štagelšmidt Jovan pomodna i manufakturna radnja

Osnovano 1839.

kod „CRVENE RUŽE”.

Osnovano 1839.

Stagelschmidt Jánosné özv., Pupinova u. 11.

Stagelschmidt Jenő mérnök, Aleksandrova u. 9.

Stagelschmidt József magántisztviselő, Petrogradszka u. 11.

Standhaft Gusztáv nyug. vasutas, III. predgradje 11/g.

Standhaft Rezső kereskedő, Vojvode Misitya u. 4. Üveg- és porcellán-árak dusan felszerelt raktára. Képerkeztetés. Vállal épületüvegezési munkát.

Standhaft Rudolf trgovac, Vojvode Mišića ul. 4. Bogato stovarište staklene i porculanske robe. Okviranje slika. Prima staklarske radnje na zgradama.

Standhaft Rudolf Kaufmann, Vojvode Mišića ul. 4. Reiches Lager von Glas- und Porcellanwaren. Bilder-Rahmen. Übernimmt Bauglaserei-Arbeiten.

Staszik Matild nyug. tisztviselő, Petrogradszka u. 39.

Futball.

Tegnap mérkőzött Beográdban a legkiválóbb magyar csapat, a Hungária a Jugoszláviával. A magyar csapat rendkívül szép játékot mutatott be, amelyet az ezekre rugó közönség lelkes tetszéssel fogadott. Eredmény:

Hungária—Jugoszlávia 7:1 (3:0).

Spira Hermann ékszerész, Szveto-Szavszka u. 25.

Spira Károly kereskedő, Szveto-Szavszka u. 25.

Spiranszki Jován vasutas, Etvesova u. 16.

Spitzer Áron fakereskedő, Pasityeva u. 4.

Spitzer Gusztáv, Petrogradszka u. 51.

Spitzer Károly, Vojvode Bozseva u. 62.

Spitzer Károly mészégető, Pasityeva u. 20.

Spitzer Vilmos kereskedő, Franja Deaka u.

Spolarich János magántisztviselő, Zmaj Jovana u. 15.

Spolarich Katalin özv., háztartásbeli, Zmaj Jovana u. 15.

Spring József kőműves, Csarnojevitjeva u. 37.

Spring Jakab cipész, Lenauova u. 42.

Stagelschmidt Fülöp földbirtokos, Geteova u. 34.

Stagelschmidt Imre kereskedő, Pupinova u. 11.

Stefán Miklós kőműves, Geteova

Stefán Miklós kőműves, Geteova u. 49.

Stefáni Pál utazó, Brigadir Risztitya u. 24.

Stefáni Sándor felsőiskolai tanuló, Brigadir Risztitya u. 24.

Stefesok Márton temetőőr, II. predgradje 43.

Stefkovics Endréné özv., magánzó, Veresmartijeva u. 5.

Stefkovics Kálmán magántisztviselő, Pupinova u. 22.

Steger Ernő villanyszerelő, Gundulityeva u. 18.

Steigerwald Ferenc cipész, Takovszka u. 12.

Steigerwald Miklós cipész, Djure Jaksitya u. 9.

Steicher Anna özv., magánzó, Djurdja Szmederevea u. 70.

Stein Erzsébet özv., napszámos, Lenauova u. 21.

Stein István magántisztviselő, Pupinova u. 5.

Stein István magántisztviselő, Pupinova u. 22.

Stein Jakabné özv., kereskedő, Cara Lazara u. 31.

Stein János asztalos, Elemirszki red 197.

Stein János asztalos, Silerova u. 12.

Stein János kereskedő, Dalmatinszka u. 34.

Stein János kereskedősegéd, Dalmatinszka u. 34.

Stein József dr., orvos, Szveto-Szavszka u. 4.

Stein Lajos dr., ezredorvos, Zmaj Jovana u. 8.

Stein Lujza gyári munkásné, Elemirszki red 107.

Stein Miksa kereskedő, Daniesityeva u. 7.

Stein Nándor cipész, Brigadir Risztitya u. 30.

Stein Samu utazó, Gimnaziszka u. 17.

Stein Sándor r. k. lelkész, Kralja Petra trg 6.

Steiner Bernát magánzó, Vojvode Putnika u. 13.

Steiner Dezső magántisztviselő, Kneza Pavla u. 6.

Steiner Ferencné özv., háztartásbeli, Brigadir Risztitya u. 12.

Steiner Fülöp magánzó, Szlovenacska u. 4.

Steiner Gyuláné dr., özv., magánzó, Szveto-Szavszka u. 14.

Steiner Herman kereskedő, Vojvode Misitya u. 1.

Steiner Stefánia varrónő, Brigadir Risztitya u. 12.

Steiner Vilmos magánzó, Kneza Pavla u. 6.

Steinitzer Géza, fa és szénnyagykereskedés, Brigadir Risztitya u. 1.

Steinleitner Ferenc magánzó, Djure Jaksitya u. 36.

Steinlicher Erzsébet özv., napszámos, Zseljeznicski red 32.

Steinmetz István timár, Etvesova u. 47.

Stekhard Ferenc, Petrogradszka u. 38.

Stern Lázár dr., ügyvéd, Aleksandrova u. 25.

Stern János szabó, Petrogradszka u. 60.

Steuer Emmi postatisztviselő, Cara Dusana u. 70.

Steuer Fülöp villanyszerelő, Ruvarcseva u. 1.

Steuer Fülöp földműves, Bajzina u. 23.

(Folytatjuk.)

Ügyes

Ügynökök

akik privát vevőknel jól be vannak vezetve, magas kereseti lehetőséghez jutnak. Provizió azonnal fizetve. Ajánlatok „Fényes kereset” jellege alatt a kiadóba. 1365

Gyermektelen öregebb házaspár keres kétszobás lakást

mellékhelyiségekkel, november hó 1-re vagy előbb is. Lakbér megállapodás szerint. Cim a kiadóban. 1363

Munkásadó

(havidijas, órabéres) kiszámításokat és befizetéshez való elkészítését úgy nagyobb, mint kisebb cégeknek, szerény díjazás mellett elvállalom. 1364 Cim a kiadóban.

Kiadja Pleitz Fer. Pál.

Superfosfat

kartellen kívül, belföldi áru, kiünő minőségben kapható

Lederer Dezső cégnél, Sombor.

1328

Ugyanott minden községre helyi ügynök felvétetik.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Veliki Beeskerek.